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ВСТУП 

В ринковій економіці ринок праці відіграє важливу роль, як категорія 

соціально-економічних відносин. В даному дипломному проекті висвітлено 

поняття «ринку праці» та запропоновано напрямки його регулювання на 

регіональному рівні. Регулювання регіонального ринку праці як економічної 

системи потребує глибоких теоретичних досліджень, що обумовлюється 

наступними обставинами. 

По-перше, за роки реформ в Україні так і не склалося ефективний 

загальнонаціональний ринок праці. Ринки праці є регіональними, оскільки 

велика частина населення прагне знайти роботу в місцях свого проживання. 

Саме тому проблеми регулювання зайнятості на регіональному рівні є сферою 

пильної уваги з боку держави і багатьох дослідників. 

По-друге, ринок праці є складовою частиною економічної системи. Всі 

зміни та процеси, що відбуваються на ринку праці, прямо чи опосередковано 

впливають на стан економіки регіону  України в цілому. 

По-третє, економічна система регіону в свою чергу впливає на ринок праці 

(тобто має місце взаємовплив економіки регіону та ринку праці). Отже, виникає 

необхідність комплексного урахування всіх чинників та змін, що мають місце в 

економічній системі регіону для прогнозування стану регіонального ринку 

праці. 

По-четверте, через ринок праці перерозподіляється такий важливий фактор 

виробництва, як праця. Враховуючи взаємозв'язок всіх ресурсів у системі 

виробництва регіону, зміни на ринку праці неодмінно торкнуться і всі інші 

ринки факторів виробництва. 

Мета дипломної роботи полягає в тому, щоб на основі теоретичних та 

статистичних матеріалів провести аналіз ринку праці та напрямків його 

регулювання. 

Предметом дослідження являються зміни на ринку праці України, та 

напрямки його регулювання. 
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Об’єктом дослідження є ринок праці Одеської області. 

В процесі дослідження використані економіко-статистичний, метод 

порівнянь, а також комп’ютерні програми. Теоретико-методологічною основою 

дипломного дослідження послужили праці класиків економічної думки і 

менеджменту, наукові роботи вітчизняних і зарубіжних вчених, присвячені 

дослідженню проблем зайнятості, питань розвитку та регулювання ринку праці. 

При проведенні дослідження використовувалися статистичні збірники, 

законодавчі акти України, наукові статті, монографії, дані з мережі Інтернет. 

Дипломна робота складається із трьох розділів, вступу та висновків. 
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ВИСНОВКИ 

За результатами досліджень, дипломної роботи можна зробити такі 

висновки: 

1. Державне регулювання соціально-економічних відносин на ринку праці 

розглядається як сукупність впливу спеціальних дій політичного, правового, 

фінансового, економічного характеру на забезпечення зайнятості населення 

шляхом використання інструментарію соціально-економічного прогнозування 

та розробки цільових програм, а також через реформування оплати праці. На 

регіональному та локальному рівнях доцільно  використовувати методи 

ситуаційного управління, що сприятиме посиленню взаємозв‘язків та 

активізації співпраці між суб‘єктами ринку праці. 

2. Інституціональне середовище створює матрицю соціальної та 

економічної поведінки  суб’єктів ринку праці та визначає обмеження щодо їх 

діяльності. Вплив базових інститутів ринкової економіки (приватної власності, 

найманої праці, конкуренції) на формування засад організації ринку праці 

доповнюється дією інститутів політичного устрою (адміністративного устрою, 

ієрархічної вертикалі влади, самоврядування, судових позивів та ін.), розвиток 

малого підприємництва, що створює  платформу для розвитку соціально-

економічних відносин на ринку праці,  

3. Діагностика стану ринку праці Одеської області дозволила визначити: 

- диспропорції галузевого розподілу робочої сили, пов’язані із 

структурними перетвореннями економіки регіону; 

-   неузгодженість  попиту і пропозиції; 

- високий рівень повторної неформальної зайнятості, що зумовлено 

невисоким рівнем оплати праці в регіоні ( в «кризові роки» реальна заробітна 

платня значно нижче номінальної); 

- спад показника природного приросту населення. 
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4. На наш погляд реалізація  територіальних інтересів та підвищення їх 

конкурентоздатності на регіональному ринку праці потребує ефективного 

використання  ресурсів території та підвищення їх конкурентоздатності.  

З цією метою необхідно: 

- створення мережі центрів служб зайнятості для реєстрації безробітних і 

фінансової допомоги їм; 

- допомоги в працевлаштуванні;  

- консультацій; 

- сприяння вирішенню кадрових проблем на підприємствах;  

- створення фондів сприяння зайнятості.  

Важливу роль в забезпеченні збалансування попиту та пропозиції робочої 

сили відіграє державна система дослідження і прогнозування стану 

загальнонаціональних і регіональних ринків праці. В рамках цього напрямку 

необхідно активно використовувати програму державної допомоги у створенні 

нових робочих місць, створення системи матеріальної допомоги у зв'язку з 

тимчасовим безробіттям, розвиток та підтримка малого і середнього бізнесу 

регіоні. 

Одним із методів збалансованості ринку праці в Одеському регіоні 

являється розвиток та підтримка малого бізнесу. Стратегічними напрямками 

може стати посилення фінансово-кредитної підтримки розвитку малого та 

середнього підприємництва, часткове відшкодування з обласного та місцевих 

бюджетів ставок за кредитами та розширення бізнесової інфраструктури за 

рахунок створення у кожному районі . Все це уможливить підвищення частки 

малого і середнього підприємництва у загальному випуску продукції по регіону 

та збільшить надходження від суб'єктів малого і середнього бізнесу до 

Зведеного бюджету по Одеській області до 40 %.  

Таким чином, вже наприкінці 2017 року за рахунок само зайнятості 

населення та збільшення кількості малих підприємств до 17 тис. одиниць 

планується створити нові робочі місця та залучити до роботи у сфері 

підприємницької діяльності близько 300 тис. осіб. 
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